

# informacije/dogodki

Bruselj, 10.4.2008

## ACE - KONFERENCA "NAČRTOVANJE ZA PRIHODNOST - TRG IN KAKOVOST ŽIVLJENJA"

dr. Viktor Pust

### KONFERENCA "NAČRTOVATI BODOČNOST-TRG IN KAKOVOST ŽIVLJENJA"

Konferenca, ki jo je organiziral ARCHITECTS' COUNCIL OF EUROPE (ACE).

Na konferenci so predavali znani svetovno znani strokovnjaki različnih disciplin.

Osnovna teza konference, ki jo je izpostavil prof. Petrella, se je nanašala na prenovu mest po sistemu ČPublic private partnership (PPP).

Izpostavil je določene negativne posledice te prakse, ki se pogosto izkazujejo v odtujenosti življenja v tako prenovljenih delih mesta oz. v privatizaciji javnega prostora. Izkazuje se namreč, da bi prenova mest morala v večji meri upoštevati male ekonomije ter vključevanje vseh kategorij prebivalstva, z namenom, da se zagotavlja kakovost bivanja tudi za nižje socialne sloje prebivalstva, ki predstavljajo pomemben del mestnega življenja.

Na konferenci je slovenski minister J. Podobnik kot gostitelj prihodnje konference o arhitekturnih politikah v EU povabil vse udeležence na Forum EFAP, ki bo junija v Ljubljani.

### SPOROČILO ZA JAVNOST

Konferenca "Načrtovanje za prihodnost - trg in kakovost življenja", 10. aprila 2008

**Konferenca arhitektov izdala Bruseljsko izjavo o trajnostnem grajenem prostoru**  
Arhitektura je osrednji element v doseganju trajnostnega, visoko kakovostno grajenega prostora, trdi ACE<sup>1</sup> (Evropsko združenje arhitekturnih zbornic - Architects' Council of Europe)

Na mednarodni konferenci, ki jo je 10. aprila 2008 v Bruslju organiziralo Evropsko združenje arhitekturnih zbornic (ACE) pod pokroviteljstvom Joséja Manuela Barrosa, predsednika Evropske komisije, se je v Bruslju srečalo več kot 400 evropskih vodilnih politikov - na mednarodni, evropski, nacionalni in lokalni ravni - predstavnike uprave in industrije ter strokovnjakov v procesu graditve prostora in oblikovanja grajenega okolja, da bi zastavili delo za jutrišnji grajen prostor.

V svojem uvodnem govoru je podpredsednik Evropske komisije Siim Kallas spregovoril o novem integriranem pristopu, ki ga je komisija osvojila pri svoji izgradnji in arhitekturni politiki. Hkrati je napovedal mednarodni

urbanistični natečaj za ureditev Evropske četrti v Bruslju oziroma območja Rue de la Loi, ki pomeni sodelovanje komisije, regije Bruslja-prestolnice in mesta Bruslja. V poznejši predstavitvi je Charles Picqué, ministerski predsednik regije Bruselj-prestolnica podal več podrobnosti o natečaju in o ciljih, ki bi jim bilo treba slediti, da bi dosegli ambiciozne načrte za zgradbe znotraj območja. Kot glavni izziv natečaja je bila izpostavljen energetska učinkovitost in arhitekturna kakovost načrtovanih zgradb.

Med konferenco je Richard Parker, profesor za javno upravo z univerze v Harvardu podaril, so rezultati moderne arhitekture, ki imajo sicer skupno družbeno sposobnost kultivirati resnično lepoto, največkrat "globoko neuskkljeni s trgi - ustanovami, ki določajo naš čas - torej je treba to demokratično pomanjkljivost premostiti".

Profesor Riccardo Petrella z Akademije za arhitekturo Švice je občinstvo pozval, naj "ponovno odkrijejo mesta kot kraje "skupne blaginje" z željo, da se namesto dobičkov v mestna središča ponovno vrnejo ljudje in da se javne dobrine vrnejo v javne roke," pa tudi, da naj strokovnjaki mesta obnovijo kot prostore predstavniške in neposredne demokracije, kjer naj bo človek spet v središču oblikovanja.

Član evropskega parlamenta, predsednik evropske parlamentarne medresorske skupine za urbano bivanje Jean-Marie Beaupuy je izrazil podporo klicu arhitektov, ko je rekel "potrebujemo koherentnejši pristop do oblik mestne uprave v mestih, ker bo to pripomoglo k izboljšanju socialnih, kulturnih in ekonomskih standardov meščanov. Že oktobra letos bo medresorska skupina Evropskemu parlamentu predstavila poročilo o uvajanju integriranega pristopa".

V duhu Bristolskega sporazuma o trajnostnih skupnostih in Leipziške listine o evropskih trajnostnih mestih ter v kontekstu koncepta iz Evropske pogodbe o ozemeljski koheziji, je konferenca izdala Bruseljsko izjavo (v prilogi).

Ta posebej poudarja, da:

- je arhitektura pozitivno orodje pri usmerjanju naložb v trajnostni razvoj;
- razvoj mest zahteva integriran, celosten pristop, s sodelovanjem politikov, arhitektov, razvojnih strokovnjakov in civilne družbe;
- načrtovalci, oblikovalci, gradbena industrija in končni uporabniki morajo delovati skupaj, da bi ustvarili in ohranjali kakovosten grajen prostor, ki zagotavlja rešitve za trajnostna mesta;

- javni natečaji na vseh ravneh morajo promovirati trajnostni pristop in kakovost, pri čemer je potrebno posebno pozornost nameniti odpravljanju trenutne zlorabe javno-zasebnih partnerstev.

Predsednik ACE Juhani Katainen je izjavo strinjal in dodal, da arhitekti že sestavljajo načrt za izgradnjo prostora v sodelovanju z vodji mest, izvajalci ter meščani s ciljem, da bi mesta upravičila svoj obstoj v korist svojih meščanov".

V zaključnem govoru konference je Janez Podobnik, minister za okolje in prostor RS in vršilec dolžnosti predsednika Sveta ministrov EU, spomnil občinstvo, da so v preteklosti arhitekti in politiki skupaj ustvarjali zgradbe, ki so določale zgodovinska obdobja - od piramid v Egiptu do renesančnih zgradb v Firencah - in da je tako še danes. Še naprej bodo igrali to vlogo pri izgradnji nove Evrope in pri tem obrzdati rast, da bo zagotovila razvoj visoko kakovostnega grajenega prostora za 21. stoletje.

Priloga: Zaključki konference ACE z dne 10. aprila 2008

Kontakt: Alain Sagne, generalni sekretar

E-pošta: info@ace-cae.org

Nadaljnje informacije o ACE so na voljo na spletnem

naslovu: www.ace-cae.org

ACE - Evropsko združenje arhitekturnih zbornic

10. april 2008

www.ace-cae.eu

*1 Evropsko združenje arhitekturnih zbornic ACE, ustanovljeno leta 1990, je predstavniška zveza za področje arhitekture, ki predstavlja njen glas v odnosih z evropskimi ustanovami. Trenutno ima 45 članic, ki so predstavniško in urejevalno telo za arhitekturo vseh držav članic EU ter novo pristopnic, Norveške in Švice. Zato s pomočjo svojih članov zastopa več kot 450.000 arhitektov z vse Evrope.*

### BRUSELSKE IZJAVE ARHITEKTOV ZA PRIHODNOST

Sklepi konference ACE:

#### Načrtovanje za prihodnost: trg in kakovost življenja

Visoko kakovostno grajeni prostor zahteva visoko kakovost pri načrtovanju, oblikovanju, gradnji in upravljanju z učinkovitim, pravočasnim sodelovanjem med arhitekti, drugimi strokovnjaki, mestno upravo, administracijo in meščani. Dolgoročna vizija za grajen prostor mora upoštevati pomen štirih stebrov, ki tvorijo temeljni okvir trajnostnega razvoja.

#### A. Družbeni steber

1. Pravi izziv za vse strokovnjake v gradbe-